

НА ВЫХОДНЫЕ В ПСКОВ, ИЗБОРСК, ПЕЧОРЫ И ПУШКИНСКИЕ ГОРЫ

1 ДЕНЬ

Отправление из Санкт-Петербурга в Псков утром (~07:00). Экскурсия по Пскову.

Древний русский город Псков, возникший еще во времена "призвания варягов" на месте более раннего поселения, испокон веков стоял на страже юго-западных границ новгородских владений. Еще в конце XI - начале XII века на высоком берегу рек Великой и Псковы была возведена первая каменная крепость. Суровость края и нередкие войны с неприятелями наложили отпечаток и на облик этого города, и на характер его жителей.

Свободное время в Пскове или по желанию предлагаем экскурсионную поездку в Изборск и Печоры (доплата 500 рублей (дополнительно оплачиваются входные билеты в изборскую крепость ~100 рублей)).

Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь считается одним из крупнейших мужских монастырей в России. На территории комплекса находятся пещеры, с освящения церкви в одной из таких пещер в 1473 году и началась история монастыря. В середине XVI века нарастала угроза войн с Ливонским орденом, расположившимся по соседству. В эти времена было принято решение о возведении крепостных стен вокруг монастыря для защиты его постояльцев и жителей окрестных земель от набегов неприятелей. Современный ансамбль монастыря представлен целым комплексом церквей, центральной из которых является Успенская пещерная церковь; интересно, что она имеет только передний фасад, в то время как задний уходит в гору. Оборонительная система включает в себя 726 метров мощной крепостной стены толщиной 2 метра с 9тью башнями и 3 воротами.

Изборск, возникший в глубокой древности, впервые упоминается в летописях еще в 862 году в легендарном сказании о "призвании на Русь варяжских князей". Младший брат Рюрика Трувор, якобы стал княжить в Изборске. И по сей день самое древнее укрепленное поселение в Изборске носит название Труворова городища, где неподалеку есть могила, под огромной каменной плитой которой якобы захоронен легендарный варяг.

Размещение в отеле 3*** в Пскове.

Ночь в отеле.

2 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров.

Экскурсионная поездка в Пушкинские горы с посещением музея-усадьбы Михайловское (входные билеты оплачиваются дополнительно ~400 рублей).

Музей-усадьба Михайловское — фамильное поместье матери А.С. Пушкина, место творческого и духовного формирования самого поэта. Здесь Александр Сергеевич писал «Евгения Онегина», а также множество стихов. Хотя усадьба и стала музеем совсем недавно, полвека назад, атмосфера творческого воодушевления все таки сохранилась. Вместе с местным экскурсоводом мы осмотрим следующие объекты: дом-музей поэта, домик знаменитой няни Александра Сергеевича, здание «колонии литераторов» и прочие усадебные сооружения. Мы прогуляем по Михайловскому парку; на его территории расположены могильники, относящиеся к V-X векам и памятные аллеи: Еловая, которая ведет к часовне Михаила Архангела и «черному Ганнибалову пруду»; Липовая, созданная в память о А.П. Керн.

Финальной точкой экскурсионной поездки станет посещение Святогорского Свято-Успенского монастыря, основанного в 1569 году царем Иваном IV. Он почитаем не только на Псковщине, но и во всей России. Во время михайловской ссылки Александр Сергеевич Пушкин здесь часто бывал, изучал старинные летописи в исторических архивах, чтобы его драма «Борис Годунов» была более достоверной, ходил на знаменитые монастырские ярмарки в поисках типажей. Именно здесь, у алтарной стены Успенского собора, в 1837 году в родовом склепе был похоронен Великий поэт.

Отправление в Санкт-Петербург.

Прибытие в Санкт-Петербург поздно вечером.